



नोभेम्बर २०, २०२३

कक्षा ९-१२ मा आर.सि.एस.डि विद्यार्थीहरूका प्रिय परिवारहरू,

अगस्टमा, शिक्षा बोर्डले नयाँ ग्रेडिड प्रणाली नीति ४७१० स्वीकृत गरेको छ, जसले कक्षा ६ देखि १२ सम्मका विद्यार्थीहरूको लागि ग्रेडिड प्रणालीमा परिवर्तन सिर्जना गरेको छ। यो विद्यालय वर्ष, जिल्लाले परम्परागत अक्षर ग्रेडिड प्रणालीबाट ०-१००% को स्केलमा संख्यात्मक ग्रेडिड प्रणालीमा परिवर्तन हुँदैछ।

संख्यात्मक ग्रेडिड प्रणालीमा सर्नु भनेको विद्यार्थीहरूको मूल्याङ्कन गर्ने तरिकामा स्पष्टता, शुद्धता र निष्पक्षता बढाउने प्रतिबद्धताद्वारा संचालित हो।

- **सटीक र पारदर्शिता:** संख्यात्मक ग्रेडहरूले विद्यार्थीको कार्यसम्पादनको अझ सटीक प्रतिनिधित्व प्रदान गर्दछ। तिनीहरूले प्रत्येक विषयमा सुधारको लागि बल र क्षेत्त्रहरूको स्पष्ट चिह्न प्रदान गर्छन्, जसले विद्यार्थीहरूलाई उनीहरूको प्रगति राम्रोसँग बुझ्न अनुमति दिन्छ।
- **प्रतिक्रिया र लक्ष्य सेटिङ:** संख्यात्मक ग्रेडहरूले विशेष प्रतिक्रियाको सुविधा दिन्छ, जसले विद्यार्थीहरूलाई उनीहरूको बल र कमजोरीहरू पहिचान गर्न मद्दत गर्न सक्छ। यो प्रतिक्रिया स्पष्ट शैक्षिक लक्ष्यहरू सेट गर्न र सुधार गर्न आवश्यक छ।
- **कलेज र विश्वविद्यालय मान्यता:** धेरै कलेज र विश्वविद्यालयहरूले आवेदन मूल्याङ्कन गर्दा संख्यात्मक ग्रेडिड प्रणालीहरू पहिचान गर्छन्। यी संस्थाहरूसँग हाम्रो ग्रेडिड प्रणालीलाई पङ्क्तिबद्ध गरेर, हामी हाम्रा विद्यार्थीहरूलाई उच्च शिक्षामा परिवर्तनको लागि तयार पार्ने लक्ष्य राख्छौं।
- **इक्विटी र निष्पक्षता:** संख्यात्मक ग्रेडिड प्रणालीले विद्यार्थीको कार्यसम्पादनको थप समानुपातिक मूल्याङ्कन सुनिश्चित गर्दछ, लेटर ग्रेडहरूसँग सम्बन्धित विषयवस्तुलाई कम गर्छ।
- **कलेज र क्यारियर तयारी:** विद्यार्थीहरूलाई भविष्यको लागि तयार गर्नु हाम्रो मिशनको आधारभूत भाग हो। संख्यात्मक ग्रेडहरूले विद्यार्थीहरूलाई विश्वव्यापी शैक्षिक र रोजगार बजारमा प्रतिस्पर्धात्मक किनारा विकास गर्न सशक्त बनाउँछ।

यो नोट गर्न महत्त्वपूर्ण छ कि अग्रिम नियुक्ति, दोहोरो-क्रेडिट, र अन्तर्राष्ट्रिय स्नातक मातृ कक्षाहरू हुनेछन् जहाँ प्राप्त गरिएको संख्यात्मक ग्रेडमा अतिरिक्त वजन राखिन्छ, किनकि यी थप कठोर पाठ्यक्रमहरू आवश्यक पर्दछ। साथै, विद्यार्थी ट्रान्सक्रिप्टहरू संख्यात्मक ग्रेडहरूमा रूपान्तरण गरिनेछ। यदि लेटर ग्रेडलाई संख्यात्मक ग्रेडमा रूपान्तरण गरिएको छैन भने, विद्यार्थीले त्यो अक्षरको लागि त्यो संख्यात्मक ग्रेड ब्यान्ड भित्र उच्चतम संख्या प्राप्त गर्नेछ। उदाहरणका लागि, ए लाई ९०-९४ सम्म स्कोर गर्ने विद्यार्थीहरूद्वारा प्रतिनिधित्व गरिन्छ। यदि रिपोर्ट गरिएको ग्रेड ए थियो र संख्यात्मक ग्रेड होइन भने, विद्यार्थीको ट्रान्सक्रिप्टमा ९४ नामित हुनेछ।

हामी तपाईंसँग मिलेर काम गर्न चाहन्छौं कि तपाईंको बच्चाको सम्भव भएसम्म उत्तम शिक्षा प्राप्त गरोस्। कृपया कुनै पनि प्रश्नको साथ आफ्नो बच्चाको सल्लाहकार वा प्रिन्सिपललाई सम्पर्क गर्न नहिचकिचाउनुहोस्।

तपाईंको निरन्तर सहयोगको लागि र तपाईंको बच्चाको शिक्षामा हामीलाई सुम्पनुभएकोमा धन्यवाद।

भवदीय,

डेमारियो स्ट्रिकल्याण्ड

अध्यापन तथा सिकाइ उपनिरीक्षक